

# 邵阳日报

2023年2月15日 癸卯年正月廿五 星期三 第12962期 今日8版

中共邵阳市委主管主办 国内统一连续出版物号CN 43-0007 邵阳新闻在线: http://www.shaoyangnews.net



云邵阳移动新闻客户端 邵阳日报官方微信

## 习近平同伊朗总统莱希举行会谈

新华社北京2月14日电 (记者 刘华) 2月14日下午,国家主席习近平在人民大会堂同来华进行国事访问的伊朗总统莱希举行会谈。

习近平指出,中伊两国传统友好,两国关系经受住各种国际风云变幻考验。面对当前世界之变、时代之变、历史之变的复杂局面,中伊相互支持,团结协作,携手抗击新冠疫情,战略互信不断巩固,务实合作稳步推进,促进了共同利益,维护了国际公平正义,谱写了中伊友谊新篇章。中国正在以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴,坚定不移推动高质量发展和高水平开放,坚定不移维护世界和平、促进共同发展。中方始终从战略高度看待和发展中伊关系,无论国际和地区形势如何变化,中方都将毫不动摇发展同伊朗的友好合作,推动中伊全面战略伙伴关系不断得到新发展,在百年未有之大变局中为世界和平和人类进步发挥积极作用。

习近平强调,中方支持伊方维护国家主权独立、领土完整、民族尊严,支持伊方抵御单边主义、霸凌主义,反对外部势力干涉伊朗内政、破坏伊朗安全稳定,愿继续在涉及彼此核心利益问题上同伊方坚定相互支持。中方愿同伊方落实好两国全面合作计划,深化贸易、农业、工业、基础设施等领域务实合作,进口更多伊朗优质农产品。中方愿同伊方继续开展共建“一带一路”合作,促进互联互通,扩大人文交流。

习近平指出,维护中东稳定攸关地区国家和人民福祉,对维护世界和平、促进全球经济发展、保障能源稳定供应至关重要。中方赞赏伊方愿意积极改善同周边邻国关系,支持地区国家通过对话协商化解矛盾,实现睦邻友好,愿继续为促进地区和平稳定发挥建设性作用。中方愿同伊方在联合国、上海合作组织等多边平台加强沟通和协作,践行真正的多边主义,维护发展中国家共同利益。中方将继续建设性参与伊朗核问题全面协议恢复履约谈判,支持伊方维护正当合法权益,推动伊朗核问题早日妥善解决。

莱希表示,伊中友谊历经考验,历久弥坚。作为两个独立自主的大国,伊中关系基于相互尊重精神,是值得彼此信任的真诚战略伙伴。(下转7版)

## 铺就“幸福路”

### ——2022年全市交通运输工作回眸

邵阳日报记者 刘波 通讯员 禹志初 石文斌

年度交通基础设施建设投资超百亿再攀历史新高;开展顽瘴痼疾集中整治专项行动,全市交通安全形势持续稳中向好;新宁县Y026脐橙产业路跻身全省“十大最美农村路”;网约车订单合规率达78%,位列全省首位……

2022年,全市交通运输系统开拓创新、真抓实干,不断加快交通运输基础设施建设,推动行业综合治理体系、治理能力现代化,全市交通运输工作实现项目建设速度、群众出行品质、交通管理水平“三提升”。

#### 项目建设速度提升

2022年以来,一幅壮美交通基础设施建设画卷在邵阳大地徐徐展开。各大交通基础设施建设齐头并进,热火朝天的建设工地上,穿梭不停的运输车辆,来回运转的吊车及各种设备,让人随处可以感受到交通建设者们用智慧与汗水打拼出的“邵阳速度”。

高速公路方面,白新高速线子岭隧道顺利双向贯通,主体工程进入冲刺阶段;永新高速路基土方开挖、填方均完成80%以上,桥梁桩基完成90%以上;9月2日,省交通运输厅下达城龙高速开工令后,仅一个半月便完成房屋拆迁81%、坟墓搬迁100%、红线内交地98%,顺利实现全线施工;新新高速全线已有167公里交地,拆迁房屋256栋,完成桥梁桩基浇筑141根、墩柱42根。

干线公路方面,新邵太芝庙至雀塘公路等6个项目已全面完工,邵阳

县黄豆园至黄亭市公路等3个项目完工79.64公里。

农村公路方面,省重点民生实事农村旅游路、资源路、产业路提质改造考核任务424公里,已完成506.332公里,完成率119%;安防设施建设考核任务508公里,已完成659.97公里,完成率130%。

站场建设方面,先后完成对邵阳汽车北站、洞口汽车总站的提质改造,邵阳县芙蓉新园物流园建设有序推进。

水运建设方面,积极推进《邵阳港总体规划》编制,并已通过市政府批复正式实施。总体规划港区10个,港口利用岸线122处,规划岸线长度16500米。

截至年底,全市实现交通项目年度投资超百亿元,再攀历史新高。

#### 群众出行品质提升

冬日暖阳下,行走于新宁县金石镇新全村与黄龙镇三星村之间的Y026脐橙产业路上,“橘影稻香”等美景令人陶醉。2022年,Y026脐橙产业路入选2022年度“全省十大最美农村路”。

提升人民群众的出行品质,必须要让每条公路“走得了”、“能”、“畅起来”,还要“走得好”。

2022年,我市加大公路养护力度,全面落实《邵阳市深化农村公路管理养护体制改革实施方案》,严格省定“1053”养护资金标准配套,为农村公路养护提供资金保障,农村公路好路率达85.86%。强化普通国省干线

公路日常养护,全市干线公路好路率97.73%,排名全省第一。持续开展路域环境综合整治,2021年底摸排干线公路“四违”问题311条全面销号,查处高速公路各类涉路违法行为105起,拆除桥下构筑物32处,清理木材5000余立方,清运柴火及垃圾1800余车。推进公路服务提质升级,提前研判,节假日实时发布干线公路出行信息,做好车辆及人流信息预报和引导;强化公路运行监测,实时调度并指导拥堵和通行缓慢路段采取有效措施,确保路网畅通。

推进运输服务升级。全市新开通6条定制客运班线,受理开通武冈至邵阳等多条定制客运班线的申请,开展定制客运服务县市区已达91.67%。顺利开通95128电话约车热线,接处电话订单2.4万余件。

进一步加快推进城乡客运一体化进程,武冈市投入车辆164台,开通城乡线路95条,覆盖299个建制村,基本满足示范县标准,并通过城乡客运一体化示范县初审验收;城步苗族自治县已完成城乡客运一体化主体招标,邵东、隆回、洞口、绥宁、邵阳、新宁、新邵等7县市一体化方案通过政府会议研究,正在有序开展线路规划、场站选址、车辆收购等前期工作,努力让农村群众也享受更多交通运输红利。(下转6版)

#### 新时代新征程新伟业

——深入学习贯彻党的二十大精神

## 严华与三一集团董事长梁稳根举行工作会谈 深化战略合作 实现共赢发展

邵阳日报讯 (记者 杨立军) 2月14日下午,市委书记严华到三一长沙产业园,与三一集团董事长梁稳根举行工作会谈,就进一步深化战略合作进行务实交流并达成共识。三一集团董事、三一重能董事长周福贵,三一集团高级副总裁、三一泵路事业部董事长向儒安,市领导王永红、仇珂静、刘亚亮参加。

今年是邵阳与三一集团合作20周年。自2003年入驻邵阳以来,三一集团在邵投资不断扩大,稳步实施了“三一邵阳123”工程,布局建设了三专汽北厂区、三一智能生态汽车城、三一智慧新能源等一批特色项目,为邵阳经济社会发展作出了突出贡献。2022年,三一专汽产值达到182亿元,成为全球最大的混凝土搅拌车生产商;三一新能源产值达到45亿元,今年有望打造邵阳新的百亿企业。

梁稳根对严华一行表示欢迎,就邵阳给予三一集团发展的支持表示感谢。他说,邵阳产业基础扎实,产业生态良好,营商环境优越,发展

活力迸发,对邵阳发展前景十分看好。三一集团将抢抓新一轮发展机遇,在深化既有合作基础上,加强沟通对接、加大在邵投资,拓展合作领域,携手在促进企业做强做优做大和助力地方经济社会发展方面实现互利共赢。

严华衷心感谢三一集团长期以来对邵阳经济社会发展的大力支持。他说,当前,邵阳正深入学习贯彻党的二十大精神,把发展经济的着力点放在实体经济上,聚焦工程机械制造等九大优势产业,大力推进“产业兴邵”战略,加快经济社会高质量发展。三一集团是世界工程机械行业领军企业,与邵阳有着长期良好的合作关系和坚实的合作基础。希望双方进一步深化战略合作,加快推进现有项目,布局更多好项目新项目,实现互利共赢、共同发展。邵阳将一如既往支持三一的建设和发展,扎实做好政策兑现、资源供给、项目推进等服务保障工作,全力以赴支持三一集团在邵产业做大做强。

## 高标准 严要求 高质量

### 周迎春到大祥区红旗路街道督导创文和爱卫工作

邵阳日报讯 (记者 曾小慧 通讯员 杨向军) 2月14日上午,市人大常委会党组书记、主任周迎春带队到大祥区红旗路街道督导全国文明城市创建和爱国卫生运动集中行动工作。她强调,要切实增强工作紧迫感和责任感,强化责任抓落实,精准精细抓整改,全力以赴抓好创文和爱卫工作。市人大常委会党组成员、秘书长吴卫红参加。

周迎春先后来到红旗路商业街和南正街、长新街、乾元巷等背街小巷,查看街道沿线卫生整治、门前三包责任落实、公共设施建设等情况,对存在的井盖损坏、路面坑洼、占道经营等问题进行现场交办,督促立即整改。

周迎春指出,深入开展全国文明城市创建和爱国卫生运动集中行动工作,是一项惠及群众的民心工程,各级各部门要进一步深化思想认识,

压实工作责任,成立工作小组,加大路面巡查管控力度,不断提升城市精细化管理水平。要根据工作实际,创新工作方法,推动工作重心下移、力量下沉,集中力量开展好文明创建和爱国卫生运动。

周迎春强调,要对照全国文明城市创建标准和国家卫生城市复审要求,明确职责分工,强化部门联动,形成强大工作合力,以高标准、严要求、高质量推动各项工作落到实处。要坚持问题导向,紧盯薄弱环节和突出问题,开展专项整治,切实抓好问题整改,提升工作质量和水平。要强化责任担当,建立健全常态长效机制,确保创文和爱卫工作取得实效,不断增强人民群众的获得感、幸福感和安全感。

文明创建·共创共享



近年来,新宁县崀山镇深冲村在上级工作组帮扶下,建起300余亩茶叶基地,村民务工、采摘茶叶创收,助力乡村振兴。图为2月13日,该村村民在为茶叶施肥。邵阳日报通讯员 石国兴 摄

## 隆回被评为全省林长制先进单位

邵阳日报讯 (记者 贺旭艳 通讯员 陈斌 阳小龙 杨贵新) 2月9日,2022年度湖南省“林长制工作先进单位”评选结果揭晓,隆回县人民政府被评为全省林长制先进单位。

自实施林长制以来,隆回县创新“林长+”工作机制,形成了林长总指

挥、部门“大合唱”的工作格局,并推行“民间林长”,引导公众支持、监督、践行林长制。

2022年,该县林长制责任体系更加完善。全县共设置县级林长27名、乡级林长296名、村级林长2738名;配置监管员78名、执法人员234

名、护林员1284名,增设林业科技员73名。管护网格划分更加合理。全县划分林长制责任网格756个,设立县级林长公示牌2块、乡(村)级林长公示牌36块、村级林长与网格一体化公示牌554块、网格公示牌202块。

2022年,该县县级林长共巡林224次、交办督办问题37个,乡级林长巡林3641次。护林员推广使用率100%,上线巡护率99%以上,有效巡护率93.6%以上。“林长制+”功效不断放大,有力推动林业高质量发展。